

Ára 60 fillér

# Zemplén

Ára 60 fillér

Megjelenik hetenkint  
háromszor  
kedden, csütörtökön  
és szombaton.

Szerkesztőség és kiadóhiv.  
Sátoraljaujhely,  
Főter 9. szám.

Kéziratokat nem adunk  
vissza.

## Politikai Hírlap

Telefon: 42. szám.

Sátoraljaujhely,  
1919. december 27.

Felelős szerkesztő: **DR. HALASI ANDOR** Szerkesztő: **KROÓ JOZSEF**  
Főmunkatárs: **NAGY ANDOR**

Ötvenedik évf,  
66. szám (588.6)

## Legújabb.

(A „Zemplén” budapesti tudósítójának telefonjelenései..)

### A románok nem ürítik ki a tiszántuli területeket.

Bpest, dec. 26. Bécsből jelentik: Oly helyről, melynek beavatottsága minden kétségen kívül áll, kaptuk azt a hírt, hogy a románok egyelőre aligha fogják kiüríteni a tiszántuli részeket ama vonalig, a melyet a legfőbb tanács ismeretes jegyzéke Magyarország ideiglenes keleti határául megszabott. Ezen elhatározását azzal okolja meg, hogy nem üríthet ki egy kedvező stratégiai vonalat addig, míg a magyar kormány meghatalmazottjai nem signalják a békét. Azt mondják a románok, hogy állásaikat nem adhatják fel a Tiszánál, amikor a magyarok „lázasan készülődnek és fegyverkeznek. Nem is titkolóznak, hogy csak a kedvező időpontot várják, hogy a románokra rágerjanak.” Csak az esetben foszthatják meg magukat a románok a Tisza-balparti állások előnyeiből, ha a magyar kormány ünnepélyes szerződésben kötelezi magát az új határok elismerésére s a megcsonkítás tényében való megnyugvásra.

### Horthy fővezér nyilatkozata a hadsereg szervezéséről.

Bécs. Horthy fővezér a Neues Wiener Tageblatt munkatársának a következő nyilatkozatot tette:

A magyar hadsereg megszervezésének célja a benső rend fentartása. A hadsereg szervezése mindenben az entente hozzájárulásával történik, egyrészt ezért érthetetlen főleg a csehek részéről terjesztett híresztelés, mintha a magyarok támadó szándékkal fegyverkeznének, vagy pláne mozgósítanának. A tótföldön mindjobban kiélesedő helyzet ódiáját a csehek szeretnék a mi nyakunkba varrni és ezt magyar mesterkedésekre visszavezetni. A csehek rossz politikája csodálatos gyorsasággal megszülte az összetartást. Nem igaz azon hír, hogy Magyarország nyugati vármegyében eddig is ottlévő haderőkön kívül újabb csapatösszevonást rendeltünk el annak dacára, hogy úgy a jugoszláv, mint cseh részről csapatmozdulatokról kaptunk híreket. A volt monarchia visszaállítására Magyarország nem gondol. A magyarság tulnyomó többsége független nemzeti létet, nemzeti királyságot akar. Magyarország mai helyzetében nem kereshet szövetségeket. A magyarság angol barátsága ma még csak hangulat, mert nem tudjuk, hogy a közeli béketárgyalásokon melyik nemzet részéről mit fognak tapasztalni. A cseh—jugoszláv korridor kérdése közelebb hoz bennünket Oszországhoz, mert az északi tömegeket rászabadítaná az Adriára és az olasz adriai politikát teljesen felborítaná. Helyzetünk megszilárdítására a ki-

nálkozó lehetőségeket mindenesetre ki fogjuk használni.

### Huszár miniszterelnök a békéről.

Bécsből jelentik: A békekötésről Huszár miniszterelnök a „Neue Freue Presse” tudósítója előtt a következőképen nyilatkozott: Tartunk tőle, hogy a békeszerződés igen rossz lesz és követelni fogja a szinmagyar lakosság, vagy a magyarsággal érzésben összeforrott nemzetiségek által lakott területeknek elszakítását. Ma azonban a béke megkötése a legszükségesebb feladat, mert egyedüli lehetőség arra, hogy a megcsonkított és közgazdaságilag egészen tönkretett Magyarország feltámadhasson. A monarchia kötelékéből kivált nemzeti államokhoz való viszonyunk tekintetében az egymárra utaltság valamennyiünket kölcsönös engedékenységen alapuló együttműködésre kényszerít. Magyarországot központi helyzeténél fogva a többi államok teljesen körülvesszik és ez azt jelenti, hogy mi rájuk vagyunk utalva, de viszont a békés együttélés ezekre az államokra nézve legalább is olyan fontos, mint Magyarországra nézve.

### A német gyarmatok sorsa.

Páris. Szikratávirat. — Az ötös tanács a volt német gyarmatokra vonatkozó mandátum tervezet megvizsgálásával foglalkozott. A Csendes Óceán szigetei felett a népszövetség ellenőrzése mellett Ausztrália fogja megkapni a mandátumot. Kelet-afrikát Anglia és Belgium mandátuma alá helyezik.

### Románia egyezséget kötött ellenségeivel.

Bpest, dec. 26. — Bukarestről jelentik: A parlament legutóbbi ülésén meginterpellálták a kormányt, vajjon lehetséges-e tartja-e, hogy most Románia nagyobb lengyel-cseh csereüzletet kössön? Az interpellációra Vlád Aurél pénzügyminiszter válaszolt, aki kijelentette, hogy ennek mi sem áll utjában. A kormánynak egyébként is az a szándéka, hogy lehetőleg minden volt ellenséges állammal egyezséget kössön.

### A főhadiszállás feloszlata.

Bpest, dec. 26. — A román főhadiszállás feloszlatajának előkészületei folyamatban vannak. Amint jelentik, a főhadiszállás e hónap végére teljesen feloszlik.

### A francia elnökválasztás.

Párisi szikratávirat: A Petit Parisien értesítése szerint a francia elnökválasztás január 17-én lesz.

### Elnapolták az angol parlamentet.

Londonból jelentik: Az angol parlament ülését ma királyi dekretummal elnapolták.

### A békeszerződés életbelépése után ostromállapot lesz a megszállott területeken.

Párisból jelentik, hogy a legfelsőbb tanács elfogadta Clemenceau indítványát, mely szerint az ostromállapotot a megszállott területeken fentartják és a békeszerződés életbeléptetése után sem szüntetik meg s a megszálló csapatok létszámát nem csökkentik. Előbb megvárják, hogy Németország teljesíti e kötelezettségeit.

### Megcáfolják Japán tiltakozását Magyarország feldarabolása ellen.

Bpest, dec. 26. — Hágából jelentik: A magyar sajtó egyrésze néhány nappal ezelőtt hágai értesítés nyomán közölte, hogy a japán kormány a legfelsőbb tanácsnál tiltakozott Magyarország feldarabolása ellen. A M. T. I. hágai tudósítója utánajárt a hír hitelességeinek. Illetékes helyen azt a felvilágosítást kapta, hogy a japán kormány ilyen tiltakozásáról nem tudnak.

— Szinyey-Merc István jelölésének hatása. Amint a „Zemplén” külön kiadása utján a városban hire futott, hogy a liberális és demokrata érzelmű polgárok értekezlete Kroó József, lapunk szerkesztőjének ajánlására egyhangulag Szinyei-Merc Istvánt, Zemplénmegye volt főispánját jelölte a sátoraljaujhelyi választókerület képviselőjének és hogy a jelölést Szinyei m' el is fogadta, csoportokba verődött polgárok látunk a főutcán, akik lelkesedéssel tárgyalták a kellemes meglepetést, amely általános nagy örömet és megalékeltség keltett. Már a jelölés utáni első három munkásember kereste fel a Zemplén szerkesztőségét, akik kijelentették, hogy nagy mozgalmat indítanak meg a végtelenségig a munkásság egységesen tömörüljön a liberális jelölt zászlója körül. — A liberális polgárok megbízásából dr. Löcherer Lőrinc Zemplénmegye köztisztviselői álló kiváló főorvosa egyelőre távirathoz fejezte ki Szinyeinek örömét a jelölés fogadása felett.



# Hírek

## Dr. Rutkafalvy Miklós államtitkár előadása.

Dr. Rutkafalvy Miklós államtitkár péntek délelőtt 11 órakor a városháza tanácstermében magas színvonalú előadást tartott nagyszámú közönség jelenlétében. Különösen a nemzetiségi kérdést, a birtokreformot és a zsidókérdést tárgyalta intenszíven, nagy képességekre valló részletességgel és szónoki ékes szózással, lendülettel. Fontos politikai nyilatkozatokat is tett, amelyek különös érdeklődést váltottak ki. Szerinte, ha el is fogadjuk a békefeltételeket, az csak papiros béke lesz, mert Magyarország feldarabolásába semmiesetre sem törődhetünk bele. A közeljövő megmutatja, hogy Magyarország épen a régi területtel kerül ki a sok bajból. Ostorozta a régi kormányok nemzetiségi politikáját, amelyek eredményezték azt, hogy akadtak olyanok, akik el akartak szakadni tőlünk. De most az a helyzet, hogy a tótok mind Magyarország hű fiait akarnak maradni és követelik az elszakított részek visszacsatolását.

A zsidókérdésről általános helyeslés közben kijelentette, hogy azt csak a zsidókkal együtt lehet megoldani. A nemzeti alapon álló tisztességes zsidókra igazán szükségünk van, jelentette ki. Nem heccpolitikát, nem antiszemitizmust akarunk csinálni, de becsületes magyar politikát. Az erők koncentrációjára igen nagy szükség van.

Visszatérve a nemzeti politikára, kijelentette, hogy egyetlen egy ruthén ember sem akadt Magyarországon, aki az elszakadást óhajtotta volna. A csehek Amerikában fogtak erre a célra egyet és Csehország politikai szédelgéssel, a tények meghamisításával tudta csak az antanttól a területeket kisvindlizni, de az angolok, amerikaiak már belátják, hogy félrevezették őket és sejtetni engedik, hogy a mi igazságunk mellett vannak.

Mint értesülünk, különösen a vasutasok körében nagy mozgalom indult meg a végett, hogy dr. Rutkafalvyt képviselőjelöltnek megnyerjék, aki biztos értesülésünk szerint a jelöltséget vállalja is, mert információink szerint Meczer Tibor a biztos siker teljes reménye nélkül megy neki a választási küzdelemnek a Keresztény Nemzeti Egyesülés pártjának zászlajával. A polgárság igen széles rétegei már is Rutkafalvy államtitkár körül csoportosultak.

— **Levelezők figyelmébe.** A katonai cenzura ezúton kéri a közönséget, hogy leveleket csak nyitott borítékban adjanak fel, mert a zárt borítékban feladott, vagy nem közértelemű nyelven írt levelek nem fognak továbbítani.

— **A Horthy csapat nyugtája és köszönete.** Kaptuk a következő sorokat.

*Tisztelt Szerkesztő Ur!*

Kérem az alábbi soroknak lapjában való közlését. — A soproni gyalogezred 2295. százada részére — karácsonyi ajándékként — megejtett gyűjtésük végösszegét, azaz kétfézerkettőszázkilencvenöt forintot ez uton köszönettel nyugtázom. Egyben köszönetemet fejezem ki a nemes adakozóknak, kik ezzel is kellemessé tették katonáink távoli levő katonák karácsonyuktól távol.

Tisztelettel

samorjai Lukachich, főhadnagy.

gyűjtő: Glück Sámuel Keresztény-Gottlieb Páncsikat Sátoraljauj hely.

— **A városi nyomtatványszükségletek.** Mint értesülünk a városi nyomtatványokat árajánlatok bekérésére nélkül egyes projektciót élvező, a városi hatóságokkal „összhangban működő” cégnél készíttetik. Ezen szabályellenes eljárásra felhívjuk a feljebb hatóságok figyelmét.

— **Kabaré estély.** Hétfőn folyó hó 29-én a városi színházban Bernáth Aladárné védnöksége alatt a gyermekmenhely javára Kabaré-estély lesz. A változatos műsort Bajusz György prólogja nyitja meg. Előadásra kerül két apró tréfa és két egyfelvonásos vígjáték. Dr. Erőss György éneke és Mezner Tiborné és Reviczky Nándor chicágói tánc kettőse tarkítják közbe a műsort. Pintér Jenő karrikaturákat rajzol. És végül élőképek fejezik be az estélyt. Az estély többi szereplői: Diószeghy Klára, Vadász Dezső, Waltherr Marianna, Nyomárkay István, Diószeghy Márta, Évva Pál, Évva Erzsébet, ifj. Molnár János, Bernáth Borbála, Görtvay Tibor, Fejes Ilonka, Ferenczy Ilonka, Ghyez Tihamérné, Molnár Ilona, Bernáth Gyula, Ferenczy Béla, Pilissy Tamás és Olchváry Zoltán. Conferencier: Évva Aladár. Az előadás este 7 órakor kezdődik. Jegyeket a Dubay-cukrászdában lehet kapni.

— **Buday Misi cigányprimás** ma és minden este az Emke kávéházban hangversenyez.

Kiadótulajdonos: **Króó Már.**

## Házvezetőnőt

keresünk tisztakarádi tanyánkra, ki a főzésben, kertészkedésben és baromfitenyésztésben jártas.

Jelentkezések: **Bessenyei Zénónénál**  
Kossuth Lajos-utca 3. szám.

### Tálya nagyközség előjáróságától.

1493/1919. K. sz.

## Hirdetmény.

Tálya nagyközség tulajdonát tevő mintegy 1000 kopka idei vágású tűzifa, mely 3000 köbméternek felel meg,

**1920. évi január hó 5-én**

a község házában nyilvános árverésen el fog adni.

A fa a helybeli vasúti állomástól 5 kilométer távolságra fekszik és kisebb tételekben is értékesíthetik,

Érdeklődők a községi előjáróságnál bővebb felvilágosítást nyerhetnek.

Tálya, 1919. december 20.

Borcsik,  
főjegyző.

Jakubovits L.  
h. bíró.

Egy pár teljesen új, fél fehér

36-os számú **CZIPŐ** olcsón eladó.

Cím a kiadóhivatalban.

**A „Magyar Király” szálloda**  
modern átalakított éttermében  
esténként cigányzene.

**BORISZ JÓZSEF**  
KOSÁRFONÓ  
Kazinczy-u. 8.

Mindenféle kosarak, disztárgyak,  
fonott butorok készítését jutányos  
áron vállalja.

## „Emke” Kávéház

Hideg és meleg büffé. Esténként  
elsőrangú cigányzene.

## „Központi” Kávéház

Sátoraljauj hely.

Kitűnő fekete és uzsonnakávé.  
Elsőrangú cigányzene. Fajborok.

## Egy gazdasági iskolát végzett

nőtlen fiatal ember gazdaságba állást keres. — Cím a kiadóhivatalban.

**HERING LULUS cukrászda**  
Széchenyi-tér 2.

Naponta izletes sütemények, csokoládé kávé, tea és tejszínes dolgok kaphatók. Barátságos szórakozó hely.

## ÚJ IDŐK

**HERCZEG FERENC**  
szépirodalmi képes lapja

## újából megindult

**ELŐFIZETÉSI DIJA:**

Negyedévre . . . . . 20 kor.

Félévre . . . . . 40 kor.

Kiadóhivatal:

Budapest, VI., Andrassy-ut 16. ss.

## Hirdetéseket

jutányos árban  
fel vesz a Zemplén  
kiadóhivatala.